



足管主任：打假反賭 毫不動搖

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）在陸俊、黃俊傑、周偉新等足球裁判承認收錢吹「黑哨」之後，國家體育總局足球運動管理中心主任韋迪（見圖）表態稱，堅定打擊假醜惡毫不動搖。

如俱樂部涉案 將作相應判斷

韋迪30日接受新華社記者電話採訪時說，這是打假反賭工作的延續。對我們而言，就是要依規依紀依法辦事，對於這一點是不應該猶豫的。而對於涉案俱樂部，足管中心將如何處理？韋迪說：「我們得等到案情全部清晰以後，如果真有俱樂部涉案，我們才能作出相應的判斷和處理。就目前而言，因為法院還沒宣判，所以我們還不能作出最終處理。」韋迪強調說：「對我們來講就是要依規依紀依法辦事，堅定地打擊假醜惡，這一點是毫不動搖的。」



「火箭」首圈墜落 奧蘇利雲諒退役



賽後，近期頻頻首圈出局的奧蘇利雲還確認，自己考慮過退役。

丁俊暉挫亨特利入8強

「我真的不知道究竟是怎麼回事，（總是這樣）讓我也挺苦惱，真不知道能堅持多久，」在賽場上頻做鬼臉的奧蘇利雲說。對於是否退役一事，奧蘇利雲表示，確實考慮過退役，如果繼續這種低水準發揮，「前景不太明朗」，但不會現在就做決定。本次再度首輪遭淘汰，奧蘇利雲對於熱情支持自己的廣大中國球迷多次表示了歉意。

另外，世界桌球協會將於5月6日在倫敦進行年度頒獎典禮，在桌聯的官方網站上，目前包括中國手丁俊暉在內的9位球手，被提名為年度最佳的候選人；而拿到溫布萊大師賽冠軍的丁俊暉，很有希望當選。至於在昨晚，小丁以5:2擊敗亨特利入中國賽8強。

中華拾錦

張怡寧赴美深造認退役

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）「經過考慮，覺得自己還是退役好。」赴美學習的「乒壇一姐」張怡寧昨天在北京飛赴美國之前說，這也是她首次在公開場合正式承認退役。此番包括張怡寧在內的16名北京體育大學冠軍班成員得到國家留學基金管理委員會的資助，前往美國威斯康辛大學進行為期十個月的深造。

「中超之父」入主建業

香港文匯報訊（記者 劉蕊、實習生 胡渤 鄭州報道）30日上午，河南建業足球俱樂部在鄭州航海體育場召開了俱樂部新任總經理見面會和2011賽季新引外援見面會；建業集團董事長胡葆森、俱樂部新任總經理郎效農等出席。雖然「新官上任」，但作為「中超之父」的郎效農對球隊也有自己的看法，稱隊伍的打法應該借鑒韓國隊的壓迫性打法，如果球隊能在韓國籍主教練金鶴范的帶領下實現這一轉變，將會是一個巨大的進步。

劉子歌等戰全國冠軍賽

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）2011年全國游泳冠軍賽將於2日至8日在武漢體育中心游泳館舉行。包括趙菁、劉子歌、焦劉洋等世界頂級選手在內的全國600多名泳壇高手將在江城上演一場精彩的「飛魚大戰」。此次比賽還是2012年倫敦奧運會前我國游泳整體水準的一次大檢閱。

傷癒復出

■30日，2011年國際體聯挑戰賽卡塔爾站比賽在阿斯拜爾體育館開幕。在男子跳馬預賽中，傷癒復出的鄒凱，以15.562分的成績列第二名，晉級決賽。 新華社



「黑哨」陸俊 受賄因錢作怪

「不遵守法律 連零都不如」

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）陸俊，曾經的甲A聯賽10年最佳裁判，兩度當選亞足協年度最佳裁判，亞足協裁判委員會委員，是中國足壇唯一一名執法過世界盃的裁判……一切的輝煌和榮耀，在一年前戛然而止——

因涉嫌非國家工作人員受賄罪，於去年4月被批准逮捕。是什麼原因讓「金哨」變成了「黑哨」？不久前，新華社記者對身陷囹圄的陸俊進行了採訪。

記者：裁判是賽場上的法官，對裁判最主要的要求是什麼？

陸俊：我理解對裁判的要求有這麼幾條：保護運動員，公平競賽，使比賽順利進行。最近幾年，國際足聯又做出新規定，要求裁判要通過執法讓比賽富有觀賞性。

記者：你曾經是甲A十年聯賽最佳裁判，中國裁判界的標誌性人物，怎麼看受賄這種情況？

陸俊：現在再提這個，我覺得好像有點不太夠格，也沒有資格談論這個了。我沒有能力抵禦住金錢的誘惑，雖然也不能完全靠個人去抵禦，但現實是我沒有做到。

所作所為 解釋不清

記者：1994年甲A聯賽開賽的第一場比賽，你是主裁判，龔建平是助理裁判；龔建平後來因為吹「黑哨」進了監獄。這件事對你有觸動嗎？

陸俊：觸動很大。其實我一直在告誡自己，這種東西千萬不要碰，但自己沒能抵禦住金錢的誘惑。

記者：有沒有想過自己也會這樣？

陸俊：這是自己做的，就應該承擔法律的公正裁決。我對這項工作是喜愛的，我為這項工作付出很多努力，但努力不代表可以犯罪。一個人努力一生，到了最後成了這樣，就如同你說的從「金哨」一下變成「黑哨」，當時喜歡我的人無法接受，我有時也解釋不清楚自己的所作所為。

國內給錢 沒覺違法

記者：你覺得是什麼原因讓你走到這一步？

陸俊：我也在總結，覺得就是人的貪婪。吹完比賽大家挺高興的，給點錢，沒覺得違法。但我去國際上吹比賽，沒有這種情況發生。為什麼回到國內，吹完比賽就發生這樣的情況？我覺得還有一個氛圍的問題，確實需要有一個監管機制。

記者：看到足球界現在的狀況，是不是感到很痛心？

陸俊：不知道我現在還有沒有權利說對足球的熱愛，我曾做對了很多事，也做錯了很多事，有的甚至犯罪了。我不能說足球圈怎麼亂，因為我也曾是其中的一分子，也起到了推波助瀾的作用。而且我比一般人涉足足球更深，對它的感情應該說更多，從內心講很矛盾，希望它好，可是自己又沒有做到潔身自愛。

告誡同行 吸取教訓

記者：作為中國裁判界曾經的第一人，現在願意給中國足協、球迷和其他裁判說些什麼？

陸俊：我現在這種身份，好像沒資格再說什麼了。我覺得只能從中吸取教訓，不管你怎麼努力，如果不遵守法律，分不清守法和犯罪的界限，一切都等於零，而且有的時候連零都不如。特別是我的同行，要吸取我的教訓，不要再犯同樣的錯誤。

李永波：教林丹 蔡贊是苦差



李永波指
教林丹（左）
是件苦差。

資料圖片

蔡贊被李
永波指聰明
但麻煩。

資料圖片

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）30日，國家體育總局兵羽中心副主任、國家羽毛球隊總教練李永波現身上海國際網球中心，與近50名來自基層的羽毛球教練員進行面對面的互動交流。回首自己18年的執教生涯，李永波坦言，「執教林丹、蔡贊是個『苦差事』」的說法更是令人意外。

當外界目光都聚焦在林丹、蔡贊等國手在賽場上勇奪金牌的光輝時刻時，李永波卻意外地「大吐苦水」：「其實執教林丹、蔡贊等優秀運動員是件痛苦的事。對他們這樣十分優秀的運動員，除了對他們技戰術的指導外，更重要的是心理上的輔導。」

解決心理問題外 亦排解情感煩惱

在李永波看來，中國羽毛球隊中要數蔡贊最聰明，但是聰明的運動員也有麻煩的一面。李永波透露說：「蔡贊是很聰明的運動員，但有時比較情緒化。一會說『不想打球了』，一會又覺得『地方隊不重視他了』。諸如此類的麻煩事，我遇到不少。平時他和女朋友鬧彆扭了，我還得幫忙排解。」說到這裡，已為人父的李永波臉上露出笑容。看得出李永波並非沒有被這個「苦差事」嚇倒，反而樂在其中，「只有以誠相待，在生活的小事上跟他們推心置腹了，才能互相信任，才能更好地開展工作。」李永波說。

另外，2011年中國羽毛球超級聯賽將於4月30日結束，為5月1日開始的2012年倫敦奧運會系列積分賽「讓路」。李永波表示，2012年的中國羽毛球超級聯賽也將在倫敦奧運會之後舉行，「大家放心，我們會全力以赴準備奧運會。同時，在這一年多的時間內，兵羽中心也將有充足的時間來完善羽超聯賽的規程等各種問題。」

國家女籃 瞄準亞錦賽冠軍

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）為穩獲倫敦奧運會入場券，中國女籃將目標瞄準了衛冕亞錦賽冠軍。為了實現這一目標，中國女籃已在3月31日開始集中，備戰8月下旬在日本舉行的亞錦賽暨倫敦奧運會預選賽，除了苗立傑、陳楠和卞蘭這三位骨幹球員外，23位集訓隊員中大都是沒有奧運會或者世界和亞洲大賽經驗的「中青代」球員。

陳曉麗等老將 因傷只能割愛

令人關注的是，瀋部的劉丹、張含蘭和遼寧的陳曉麗等老將沒在名單內。據中國女籃主教練孫鳳武介紹，參加這次集訓的球員必須符合4個條件，其中之一就是身體健康、能承受較大運動量和長時間訓練。他說：「劉丹和陳曉麗主要是因為這



■苗立傑
(左)等老
大姐率領
國家女
籃。

資料圖片

個原因而落選，如果論她的經驗和技戰術水準真沒什麼好說的，但傷病對她們影響很大，我們只能忍痛割愛。」問到因病而沒能參加聯賽的卞蘭時，孫鳳武說，卞蘭患有某種神經性便祕的怪病，一緊張、太累就容易生病，她沒有參加聯賽，目的也是為了能夠參加國家隊的訓練和比賽。

約什爆發 東莞進軍4強

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）30日晚，在CBA季後賽首輪第4場比賽中，東莞馬可波羅隊在前3節落後的不利局面下，依靠外援約什近乎瘋狂的進攻成功翻盤，以97：89客場擊敗浙江廣廈隊，以總比分3：1淘汰對手，成為最後一支進軍4強的球隊。全場比賽，約什砍下全場最高的43分，僅第4節單節，約什就砍下了17分。

山東外教 泡夜店被群毆

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）據《武漢晨報》報道，27日晚，CBA球隊山東男籃外教圖科來到位於濟南文化東路的蘭桂坊酒吧喝酒，這家酒吧在濟南以留學生聚集而聞名，因而也時常鬧出一些事端，圖科在飲酒期間，酒吧內有部分留學生與他發生了衝突後被群毆，好在傷勢不是很重。而據知情的隊員介紹，圖科估計被一些人暗算。